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ATA N° 003/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 13.03.2023 - 19:00 HORAS 

 

Vereadores estiveram reunidos na 3ª Sessão Ordinária, no dia 13 de março de 2023, às 19:00 

horas, sob a Presidência da Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, na presença dos Vereadores: 

Adelmo Martinelli, Delmo Ricardo Tissot, João Américo Montini, João Paulo Smolski, Juares 

Adelmir Maidana, Otávio Vicente Rigo e Regina Lopes. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Ver. Delmo Ricardo Tissot. 
 
 

Apreciação da Ata nº: 002/2023 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

Projetos de Lei oriundos do Legislativo Municipal: 
 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 001/2023: Autoriza a Câmara de Vereadores a conceder 

Título de Cidadão Honorário ao Senhor ADEMIR FERNANDES DOS SANTOS. 

Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
 

 

 

 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 
 

 

PROJETO DE LEI Nº 007/2023: AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CONTRATAR 01 (UM) ODONTÓLOGO. 

Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
 

PROJETO DE LEI Nº 008/2023: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 NO VALOR DE R$ 30.277,13. 

Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
 

PROJETO DE LEI Nº 009/2023: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 NO VALOR DE R$ 269.012,00. 

Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
 

PROJETO DE LEI Nº 010/2023: AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CONTRATAR 01 (UM) PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL. 

Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
 

PROJETO DE LEI Nº 011/2023: AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CONTRATAR 01 (UM) MONITOR. 

Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
 

Correspondências: 

- Ofício Circular 02/2023 – FECTIRGS – Convite para Reunião de Trabalho. 

- Convite - Clube Unidos na Alegria. 

- Ofício Circular 002/2023 – Administração Municipal – Informa o recebimento de Recurso 

Financeiro no valor de R$ 105.120,00. 
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Proposições:  
 

Proposição nº 010/2023: Verª. Regina Lopes: A Vereadora que abaixo assina este, de 

conformidade com a Lei Orgânica Municipal e Regimento Interno desta Casa, vem solicitar a 

V. Exma, que interceda junto ao prefeito Municipal Sr. Jair Miguel Wagner, para a construção 

de uma parada às margens da RS 472 trevo que dá acesso via vila São Cristóvão ao município 

de Porto Lucena.   

Justificativa: Solicitada por munícipes que estão trabalhando na Alibem em Santa Rosa e 

precisam ficar as margens deste acesso a espera do transporte que vem de Porto Xavier, sujeitos 

as intempéries do tempo enquanto esperam, o referido transporte. 

Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 

 

Proposição nº 011/2023: Ver João Paulo Smolski 

Venho por meio de esta Proposição solicitar que os nobres colegas Vereadores aprovem o 

encaminhamento de oficio solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que seja determinado ao 

Departamento de Obras e de Urbanismo do Município que, dentro do possível seja feito um 

aterramento costeando o asfalto na entrada da Vila Defesa Civil. O local apresenta um desnível 

e mais de 30 cm devido ao desgaste natural, dificultando a entrada e saída de veículos. Também 

na rua do parquinho da mesma Vila seria importante ser feita uma verificação para que seja 

colocando material e assim melhorar as condições. 

Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 

 

 

Assuntos e Indicações Verbais: 
 

 

Ver. João Paulo Smolski: 

- Parabenizou o Patrão do CTG, Vereador Adelmo, pelo belíssimo evento realizado. 

Parabenizou também o patrão da Campeira e todos os envolvidos na organização do Rodeio. 

- Convidou a todos para a festa na Linha Traíra. 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Disse que é procurada há um bom tempo por moradores referente as iniciativas que já foram 

feitas de solicitação ao DAER de sinalizações nas vias, que começa na Ponte Boa Vista, que 

passa em direção a Linha Boa Vista, Linha Nova Norte, que vai até a Vila Defesa Civil, até a 

escola que dá acesso as entradas das Linhas Traíra e Dourada, questionando o porquê não são 

realizadas, que são encaminhado ofícios, é conversado, e nada é feito. Comentou que, por 

sugestão de moradores locais, foi solicitado que se faça um abaixo-assinado e começaram a 

juntar assinaturas, para mostrar ao DAER que não é uma solicitação de caráter político e sim da 

municipalidade, de interesse público. Comentou sobre algumas situações e relatos de 

moradores, dizendo que não querem dizer o que o DAER tem que fazer, mas sim que se faça 

um estudo de trafegabilidade nesse trecho, que é muito perigoso e que não é de hoje que a 

nossa comunidade implora a esse Órgão para ser olhado com outros olhos para esse trecho..  
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- Convidou a todos, para o dia 16 de março, às 20h, para a sua 3ª Live em homenagem às 

mulheres, que terá o tema “Mulher administra emoções e constrói relações”, e será transmitida 

pela sua página “Regina Lopes Sandri”. 

 

Ver. João Américo Montini: 

- Comentou sobre a situação do DAER, dizendo que já foram enviados vários ofícios, já foi 

criado comissão para ir até o DAER, mas que a “desculpa” é a falta de recursos, ou sobre o 

contrato com empresa terceirizada, que eles vão levando e nunca fazem nada.  Comentou que 

tem uma esperança agora, com o início de Governo, que esses contratos de terceirização dessas 

empresas já foram todos renovados e que é a hora para que novamente se visite o DAER. Disse 

que é defensor e sempre foi a favor dessa sinalização, comentando sobre algumas situações na 

Linha Boa Vista. Encerrou dizendo que o DAER precisa tomar uma atitude quanto a isso. 

- Comentou a respeito das estradas do município, que durante o período de seca ficaram sem 

manutenção e disse que a Administração já retomou os trabalhos e que tem um planejamento 

para a recuperação das mesmas. 

- Comentou sobre o Rodeio e sobre o CTG, parabenizando a Patronagem, todos que 

trabalharam, a população e todos que participaram. 

 

Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Comentou que foi bastante procurado nos últimos dias por moradores de várias comunidades, 

como 1º de Março, Lajeado Bonito, Linha Catarina... dizendo que há várias necessidades, mas 

que as máquinas estão trabalhando, e que algumas estradas já foram feitas. 

- Disse que foi procurado a respeito de uma situação na Vila Defesa Civil, em frente ao 

mercadinho, sobre uma rua que foi feita e está há um bom tempo sem recuperação. Disse que já 

conversou com o Prefeito, e que, na medida do possível, essa rua será feita. 

- Comentou sobre a calçada do Hospital até a Secretaria de Saúde e disse que conversou com o 

Prefeito, para que se busque uma opção, um jeito de arrumar aquela calçada. 

- Comentou sobre algumas situações e pedidos ao setor de urbanismo, que dentro da maneira 

do possível, estão sendo feitos. Comentou sobre um pedido seu, a respeito de uma árvore seca 

que estava na praça, e que um pai lhe procurou, preocupado com algum problema que ela 

poderia causar, e que já foi feito e retirada essa árvore. 

 

Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Comentou sobre um assunto que é notícia em todos os jornais, rádios e televisão, e disse que, 

já que os colegas fazem muitas homenagens às pessoas, o servidor público da Receita Federal 

que barrou a entrada das joias no valor de 16 milhões e meio que seriam entregues, segundo 

informações, a ex primeira dama, esposa do ex Presidente Jair Bolsonaro, deveria receber uma 

homenagem de muitas Câmaras desse país, pois foram 8 tentativas ilegalmente de retirada 
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dessas joias e todas elas ele negou, comentando sobre a pressão que esse servidor deve ter 

sofrido. Também deixou o seu repúdio ao Almirante da Marinha Brasileira, que serviu de 

“muambeiro” para entrar ilegalmente com essas joias no país.  

- Comentou sobre a proposição do colega João Paulo, dizendo que já falou muitas vezes que 

não comenta muito sobre estradas, pois já trabalhou no setor de obras há um tempo atrás e sabe 

que, muitas vezes, comentários e cobranças acabam mais atrapalhando do que ajudando, mas 

que em relação as estradas da Vila Defesa Civil, em meados de dezembro ligou para o Prefeito, 

pois as estradas estavam muito ruins, e o mesmo lhe disse que ia dar uma laminada mas que 

cascalho, na época, não iam colocar, pois não tinham tempo, que as máquinas estavam no 

interior. Disse que realmente deram uma laminada e ajudou um pouco, mas que ficaram 

algumas ruas, como é o caso da rua citada nessa proposição. Comentou que na época o prefeito 

alegou que não tinha como fazer um trabalho bem feito pois não tinha cascalho e que ele se 

dispôs a ajudar, doando o cascalho e o prefeito lhe disse que mandaria o diretor de obras até a 

sua casa para falar sobre isso, mas que já se passaram 3 meses e ainda não teve contato com o 

diretor de obras. Disse que explicou ao prefeito que, quando entrar o período de chuvas, onde 

ele teria o cascalho para doar, se chover, não tem como retirar, mas que sua palavra está 

empenhada e quando resolverem cascalhar as estradas, é só ir lá se tiverem interesse e que 

aquilo que foi combinado, ainda está em pé. 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Abriu mão da palavra. 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Agradeceu a Administração por atender o seu pedido sobre a estrada que vai até Porto Vera 

Cruz, onde foi feito um bom trabalho. Comentou sobre algumas outras estradas que estão sendo 

arrumadas. 

- Comentou sobre a questão do DAER e disse que eles estão fazendo a parte deles, mas que a 

parte maior quem deveria fazer é o Executivo, pois tem mais força. Comentou sobre o Vice 

Prefeito, que é do mesmo partido do Secretario de Transportes, que poderia levar as 

reinvindicações até ele. 

- Comentou sobre a proposição do colega João Paulo, sobre a situação da estrada e do acesso a 

Vila Defesa Civil. Comentou também sobre algumas tentativas da Prefeitura de arrumar isso. 

- Deixou o seu reconhecimento pelo Rodeio, parabenizando o CTG e dizendo que foi um 

sucesso. 

 

Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e solicitou a palavra, 

o qual lhe concedeu. 

- Pediu para que a Administração, através do setor de obras, olhe com carinho para as ruas do 

Bairro São Cristóvão. 
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